



苗木“绿水青山，促进绿色发展”

2023中国·合肥苗木花卉交易大会进行时



全国(合肥)苗木花卉交易信息中心苗木通大数据显示系统

10月20日上午,2023中国·合肥苗木花卉交易大会在中国中部花木城(肥西)开幕。开幕式上,发布了《2024年全国苗木供需分析报告》《2024年全国草种供需分析报告》,并发布中国(合肥)苗木价格指数,举行了安徽省林业“双招双引”项目集中签约仪式。本次展会将持续到24日,继续用好展会上线线下交流合作渠道,推进苗木花卉产业高质量发展,深化林长制改革,助力乡村振兴,拓展绿水青山就是金山银山的有效实现途径,打造更高层次、更加丰富、更加开放的绿色共享平台。

本届苗交会通过市场化招商,共邀请到超过600家行业知名企业参展。展会将“双招双引”作为重要内容,推动安徽苗木花卉产业高质量发展,共促成了36个、总投资超113.56亿元的项目进行现场签约,涵盖木本油料、苗木花卉、林下经济、生态旅游等多个领域。

展馆布置创意十足。1号展馆内,包括合肥展台在内,全国多省市的参展商展示了各类花卉精品、经济作物。穿梭在缤纷多彩的花卉场景,仿佛置身微缩版的中国园艺秀景:上海的清丽、苏州的婉约、浙江的雅致……扑面而来。进入合肥展台,移步异景,即可领略一座城市的重重景观。“今年合肥馆是以‘花样合肥绿色之都’为主题,融入了园博元素,展示合肥美好家园生活。”合肥市林业和园林局造林和产业发展处处长余明荣向记者介绍道。蜀山的小岭南的丰收画卷、庐江民宿小院构景江南水墨画、庐阳区以多肉为景的童话世界……一一铺展开来。另外,2号展馆展示了各地土树种及其插花大师现场制作的插花作品等;林园机械室外展区展示了来自不同地区的先进林园机械,它们共同为“高科技”的苗木产业“站台”。

“真好看!这是什么花呀?”在苗交会阜阳阳光花卉园艺有限公司展台前,不少人围观。

一朵朵美丽漂亮的绣球花引起了众多年轻人的关注。该公司董事长告诉记者,绣球花又称八仙花,是根据土壤的酸碱度进行颜色的调节,该公司有资深的绣球花花艺设计师及制作团队,已实现规模化生产。



苗交会1号馆内安徽馆



3号馆全国各地苗木企业展内场景

苗交会自2003年创办以来,已成功举办二十届,成为立足安徽、服务中东部、辐射全国的苗木花卉行业展会知名品牌。合肥苗木花卉交易服务中心依托全国(合肥)苗木花卉交易信息中心平台,即通过苗木大户的直采,缩短交易流程,降低交易成本,对整个效率实现一个较大的提升,通过线上交易,去构建一个更好的细分领域的交易环境。在这个基础上搭建了全国(合肥)苗木花卉交易信息中心直播体验馆,实现可视化呈现、互动化传播、线上展示展销。

展会期间,还将召开高质量建设全国林长制改革示范区研讨会、全国林草种苗高质量发展研讨会、林草良种展示发布和推介会、百企千岗林业双向人才招聘对接会、苗木花卉采供洽谈暨园林设计单位对接会、苗木花卉直播推介、林业机械装备先进技术推介展示、合肥苗木花卉产业考察观摩和花YOUNG市集系列活动。

记者 秦缘/文 张良弓/图



苗交会上展示的盆栽



苗交会上观展的市民

第十一届中国(芜湖)科普产品博览交易会举办

星报讯(记者 王珊珊) 10月21日至23日,以“聚焦科普新领域、服务科创新赛道”为主题的第十一届中国(芜湖)科普产品博览交易会在芜湖市举办。

本届科博会设有战略科技、科学教育、数字科普、机器人暨人工智能等多个展区,参展单位达330多家,展示面积3.6万平方米。并首次设置科普文创展区,展示了新一代载人飞船、巡天望远镜等“大国重器”和深空探测、聚变能源、量子信息等前沿科技领域展品,95%以上的展品可与观众互动,生动形象地展示了新时代以来安徽科技创新和科学普及工作取得的丰硕成果,吸引了公众的广泛关注。

据悉,科博会期间将举办“新时代科普产业发展论坛”“青少年科学教育发展论坛”“元宇宙会客厅”等高端论坛,举行院士专家报告会、科普项目供需对接会、优秀科普产品宣传推介等专项活动,进一步提升科博会影响力,营造全民参与的“大科普”新格局。

亮点纷呈! 第六届世界声博会暨2023全球1024开发者节开幕在即

星报讯(记者 秦缘 沈娟娟) 高水平举办世界声博会暨全球1024开发者节,是工业和信息化部、安徽省人民政府共同推进中国声谷高质量发展的重要举措。10月20日,记者从省府新闻办举办的新闻发布会上获悉,第六届世界声博会暨2023全球1024开发者节将于10月24日至29日在合肥体育中心举办,以“解放生产力,释放想象力”为主题。

中国声谷是工业和信息化部与安徽省人民政府合作共建的国家级智能语音及人工智能产业基地,依托中国声谷打造的智能语音产业集群是我省唯一的国家先进制造业集群。据悉,2022年,中国声谷实现入园企业2005家、主营业务收入约2050亿元,已拥有营收超10亿元企业20余家、专精特新企业近200家,吸引200多家创新创业团队落户,在智能语音、人工智能、信创产业等领域建立领先优势,构建了多维度融合的产业链体系。同时,以合肥高新区为核心承载区,以合肥经开区、蜀山区、庐阳区、长丰县、瑶海区、六安舒城县等为联动发展区,培育形成“1+N”的产业发展格局,成为在全国乃至全球具有一定影响力的智能语音及人工智能产业聚集发展区。

“10月24日至29日,世界声博会人工智能产品创新展面向大众开放,展区面积整体约6700平方米,同步在中央草坪设置‘全城AI总动员’创意活动区、直播间等参观体验区,提供无人表演、线下装置展、夜场乐队演唱、名人逛展直播、开发者青年交友等活动,为公众提供丰富的AI文创大餐,打造全民AI嘉年华。”合肥市人民政府副秘书长汪华余说。

现可预约! 安徽省科技馆新馆开启试运行

星报讯(记者 王珊珊) 日前,记者从安徽省科技馆获悉,安徽省科技馆新馆已经开始试运行。试运行从10月22日开始,每周六、周日、周一开放(节假日开放时间另行通知)。

市民游客可通过“安徽省科技馆”微信公众号或搜索“安徽省科技馆”微信小程序,按照预约步骤进行预约。试运行期间每日开放名额3500人,视情逐步调整至5000人。每个开放日的参观名额在前一天上午9点开放预约。或者通过安徽省科技馆抖音号抽奖、“寻找科学传播达人”等活动获得入馆资格的观众,按相关程序领取参观体验券。

安徽省科技馆新馆位于合肥市包河区环湖北路与包河大道交叉口东北角,观众统一由东广场1号门安检。试运行期间场馆开放时间为9:00-16:30(16:00后停止入馆)。预约观众凭预约二维码、身份证或第三代社保卡核验进入。

此次开放区域为安徽省科技馆新馆一至三层9个常设展厅及科学秀场。